

B生活

责任编辑:卜聪 电话:85311078



→ 4 5 6 寻找最具杭州味的城雕

→ 7 走猫步能减肥?

C I T Y H I D A Y

买奔驰,穿 Prada,拎 LV…… 这群 80 后的亿元管家

买奔驰,穿 Prada,拎 LV,住均价两万元一平方米的公寓……

神情稍显稚嫩,掌管的资金量却动辄上亿;

大学毕业才两年,股龄最短的却已有 6 年……

他们,就是目前杭城私募基金经理队伍中最年轻的一支——80 后的一代。

他们,不仅在钱生钱的过程中,壮大着自己的百万资产,也帮很多慕名而来的有钱人变得更有钱。

他们当中,年纪最小的,现在还在上大学。

文 / 本报记者 毛蓉蓉
摄 / 通讯员 任 烨

人物一 | 海化(化名) 有好车,却走路参加同学会

海化(化名)
出生时间:1981 年

海化显然对自己的身份比较敏感,约他采访时,他一再希望记者能把稿子的意图告诉他。他现在的正式身份是某网络公司总经理,一个人坐一间 20 多平方米的办公室。房内,很显眼的是摆满一个大书柜的玉器,“假的。”他笑着说,“是不是像暴发户?”

到底像不像我说不上,不过有一点肯定不一样:他手边两部笔记本电脑打开的全部都是 A 股大盘的走势图。说起来他不是个“专业”的受访者,总是一边回答记者的提问,一边不断地打开个股走势,然后沉默……

就是他,每天操作着几千万资金,在股市里上上下下……

初中迷上股票

最终决定用“海化”的名字见报,“因为我初三时候第一次买的股票是‘山东海化’”。

海化自称从小对数字特别敏感。“小时候最喜欢做奥数题。别的同学要冥思苦想,我却根本不用怎么想就能搞定。”

于是,进入初中后,当第一次在报纸上看到证券版的时候,他马上就被那些弯

弯曲曲的折线吸引住了。

海化的父母都是很安分的工人,从来没有接触过股市。因此,他对股市的了解,全部来自自学——看报纸、看证券书、跟人聊天……

因为学习成绩还不错,在中考的压力下,海化做的事情似乎有点不务正业,不过他的父母也没有因此阻止他继续,反而在他上初三的那年,给了他正式投资的第一笔资金——1 万元。“因为我当时对化学特别感兴趣,于是我把所有的钱全部买了山东海化。这也成了我买的第一只股票。”

进入高中之后,用他自己的话说,“对股市的痴迷愈演愈烈”——“高一高二,我几乎每天中午都往证券公司跑。那时候自己还没有电脑,只能去那看每天的交易行情。”他像很多老股民一样,随身带着小本子,看到自己关注的股票,除了记下交易价格变化情况之外,他还要把每天不同时刻的买卖情况记录下来,“然后回学校根据这个交易状况画图,跟价格走势放在一起,自己琢磨这些股票接下来可能出现的走势。”

大四买了第一辆车

有了之前的积累,上大学之后,海化

已经开始被人追逐——学校的老师和同学,同学家长,还有校外的一些企业家,开始不断有人找上他,希望把钱交给他去投资。“大概也就是几十万左右。因为我不想操作太大的量,这会让我自己感觉跟同学们的距离拉得太大,我不喜欢这种感觉。”他说,“有一次,一个温州的老板开车来到我们学校找我,说有几百万的闲置资金,希望我帮他买股票。我当时就拒绝了。”

“是不是害怕压力太大?”

“可能也有点。”他说,“不过,我当时想的倒不是这个。我是害怕一接手了,同学们马上会说谁现在都有几百万了。这样会让我不舒服。”

采访的过程中,海化一直强调自己是一个比较矛盾的人——一方面他害怕因为自己有了钱,跟同学们拉开距离;另一方面,他自己却不断地在做跟同学拉开距离的事情:大四时,已经略有积累的他看中了一辆“马六”,二话不说就买了。他也因此成为学校里唯一一个依靠自己的力量买车的人。“不过,”他接着说,“我每次都是开到学校门口就下车。我要把车子停在校门口,然后走路进学校。不然我不习惯。”

就算毕业了,每次开同学会,他也宁愿走路去。

(下转 B2 版)